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1 Zadani

e Stanovte tthlovou zavislost intenzity odraZeného linearné polarizo-
vaného i pfirozeného svétla.

e Urcete honotu polariza¢niho thlu tohoto dielektrika.

e Stanovte hodnotu indexu lomu.

2 Teoretické minimum

Zde uvddim jen tzv. teoretické minimum — zdkladni vztahy pro pochopeni
vypoctil. Pro plné pochopeni matematiky s problémem souvisejici odkazuji na
scripta [1].

Chovéni elektromagnetické svételné viny pfi odrazu na rozhrani dvou ne-
absorbujicich prostiedi ziskdme z Maxwellovych rovnic. Pomér amplitud
viny odraZené a dopadajici bude:

(o)
tan (po + 1)

. sin (wo — 1)
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Nasledné na zdkladé Snelliova zdkona lze oba vzorce pfepsat do

nésledujicich tvart:
n.COS g — M COS Y1

1.COS g + N COS Y1
N COS Yy — N COS Y1

N COS g + M COS Y1
Intenzita pfirozeného svétla se d4 napsat jako
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Nasledné se z tohoto dé vyjadfit index lomu n jako:

o 1+ VR, 1+ R,
V1= VR 1- R,

S 1+VR, 1-/R,
"V1-VR 1+ R,

kdy vztah n, se dd pouZit pouze do Brewsterova tihlu a np od Brews-
terova dhlu.

rs =




3 Meéfeni a zavér

e Zavislost sloZzek polarizovaného a pfirozeného svétla na thlu je vy-
neseno v grafu (1) na strané 5.

e Brewstertiv thel, neboli dhel, kdy dochazi k tuplné polarizaci,
je dobie viditelny na grafu (2), coZ je detail grafu (1) v okoli
pfedpoklddaného thlu 60°.

Z tohoto detailu je vidét, Ze Brewsteriv tihel vychdzi asi 55°. Je
ovSem vidét, Ze se moZzné hodnoty nachazi v rozpéti 50° — 70°.

e Posledni tkol je vyneseni indexu lomu sklicka. V grafu (3) je vidét,
ze vztah n,4 je vhodny pouze do Brewsterova thlu. Déle jiZ ‘'nesedi’.

Naopak proti tomu je vztah ng pouZitelny od Brewsterova thlu.

Modré linka je ziskana z teoretickych hodnot n4 do Brewsterova
thlu a np od Brewsterova thlu. Tento byl ur¢en na hodnotu:

n = (1,46 + 0.08)

Grafy a vypocty jsem provadél v programu Octave 2.1 [2] a gnuplot.

4 Dodatky
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Obrazek 1: Zavislost slozek intenzity odrazeného svétla na tthlu dopadu
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Obrazek 2: Detail grafu (1) pro zjisténi Brewsterova tihlu
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Obrazek 3: Zavislost indexu lomu v zévislosti na thlu dopadu
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Tabulka 1: Hodnoty naméfené a spoctené

Uhel Is R Pfirozend Ip Rg Rp na ng
30 32 0,039 28 0,05261 0,02539 1,48327 1,07551
35 36 0,04048 24 0,05919 0,02177 1,48718 1,10477
40 42 0,04359 20 0,06905 0,01814 1,49869 1,14292
45 50 0,04836 16 0,0822 0,01451 1,51593 1,18997
50 60 0,05522 13 0,09864 0,01179 1,54353 1,24116
55 76 0,06746 11 0,12495 0,00998 1,59941 1,30892
60 95 0,08535 16 0,15619 0,01451 1,71429 1,34568
65 123  0,11471 30 0,20222 0,02721 1,91704 1,37415
70 170  0,15562 35 0,27949 0,03174 2,15628 1,50412
75 226 0,2479 137 0,37156 0,12425 2,9344 1,40484
80 312 0,3839 281 0,51295 0,25485 4,28693 1,41064
85 434 060753 553 0,71352 0,50154 8,33882 1,42448
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